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1.Местодисциплины(модуля)вструктуреОПОП
Дисциплина«Менеджментвсреде1С:Предприятие»относитсяквариативной

частиОПОПпоспециальности38.05.02Таможенноеделоиявляетсядисциплинойпо
выбору.Дисциплинаподлежитосвоениюв9семестре.

Студенты кмоментуосвоениядисциплины согласноФГОСВО,ознакомлены с
основными теоретическими понятиями и прикладными знаниями,полученными в
рамках изучения дисциплин «Общий менеджмент»,«Таможенный менеджмент»,
«Бухгалтерский учет в бюджетных организациях»,Практикум по таможенному
менеджменту». К моменту изучения дисциплины студент имеет устойчивые
представления,касающиесяпонятийногоаппаратавобластибухгалтерскогоучетаи
менеджмента,владеетнавыкамисоставлениябухгалтерскихпроводок,формирования
бухгалтерскихрегистровисоставлениябухгалтерскойотчетности..

Целью учебнойдисциплины «Менеджментвсреде1С:Предприятие»»является
закрепление и систематизация полученных теоретических знаний и развитие
практических умений и навыков студентов по анализуи управлению учетными
объектамитаможенныхорганов

В рамках изучения дисциплины рассматриваются различные хозяйственные
ситуации,позволяющиераскрытьсистемупервичногоучета,счетовидвойнойзаписи,
процессрегистрациибухгалтерскихданныхиоформленияучетныхрегистровнаоснове
данныхсинтетического и аналитического учета,изучитьпринципы формирования
учетной политики организации управленческогои финансовогоучета,содержание
бухгалтерскойотчетностиипорядокееформирования.

В ходе выполнения практических заданий по дисциплине в программе 1С:
Предприятиерешаютсяследующиезадачи:

проведениеоценки,учетнойрегистрацииинакопленияинформациифинансового
характера в учетных регистрах с целью последующего ее представления в
бухгалтерскихотчетах;

анализвзаимосвязанныхпоказателейбухгалтерскойотчетности.
управлениеучетнымиобъектамиказенныхучреждений.
2.Планируемыерезультатыобученияподисциплине,соотнесенныес
планируемымирезультатамиосвоенияобразовательнойпрограммы
(компетенциямивыпускников)

Процессизучениядисциплинынаправленнаформированиеследующихкомпетенций:
ПК-32 -владением навыками применения в таможенном деле информационных
технологийисредствобеспеченияихфункционированиявцеляхинформационного
сопровожденияпрофессиональнойдеятельности;
ПК-25 - способностью организовывать сбор информации для управленческой
деятельности,оцениватьэффективностьдеятельноститаможни(таможенногопоста)и
ихструктурныхподразделений,анализироватькачествопредоставляемыхуслуг
Формируемыекомпетенции
(кодкомпетенции,
уровеньосвоения–приналичиив
картекомпетенции)

Планируемыерезультатыобученияподисциплине(модулю),
характеризующиеэтапыформированиякомпетенций

ПК-32--владениемнавыками
применениявтаможенномделе
информационныхтехнологийи
средствобеспеченияих
функционированиявцелях
информационногосопровождения
профессиональнойдеятельности

УметьУ1(ПК-32)-представлятьэкономическуюинформацию
сразличнойстепеньюдетализациисиспользованиемтехнических
средств
В1(ПК-32)Владеть:методамирешениязадачсприменением
современныхтехническихсредствиинформационныхтехнологий
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ПК-25 - способностью
организовыватьсборинформации
дляуправленческойдеятельности,
оценивать эффективность
деятельности таможни
(таможенного поста) и их
структурных подразделений,
анализировать качество
предоставляемыхуслуг

Владеть В1 (ПК-25) – методами сбора информациидля
управленческойдеятельности
В2 (ПК-25) - методиками оценки эффективности услуг,
оказываемыхтаможенными органами на основании отчетных
данных

3.СтруктураисодержаниедисциплиныМенеджментвсреде1С:Предприятие
Объем дисциплины (модуля)составляет2зачетныеединицы,всего72часа,из

которых
Очнаяформаобучения
33часасоставляетконтактнаяработаобучающегосяспреподавателем(32часа–

практики,1час-КСР),40часов-самостоятельнаяработаобучающегося.
Заочнаяформаобучения
11часовсоставляетконтактнаяработаобучающегосяспреподавателем(занятия

лекционноготипа–4часа,практическиезанятия–6часов,1час-КСР),4часа–
промежуточнаяаттестация,57часов-самостоятельнаяработаобучающегося.

Содержаниедисциплины(модуля)
Наименовани
еикраткое
содержание
разделови
тем
дисциплины
(модуля),
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Тема1Анализ
и управление
нефинансовы
миактивами

14 14 1 1 6
8
8

0
12

Тема2Анализ
и управление
финансовыми
активами

14 14 1
0
1

6
0
8

0
12

Тема3Анализ
и управление
обязательства
ми

14 14 1
0
1

6
0
8

0
12

Тема4Анализ
и управление
доходами,
расходами,
финансовыми
результатами

14 14 1
0
1

6
0
8

0
12

Тема5Анализ
бухгалтерской

12 12 6
0
8

0
12
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отчетности и
оценка
эффективност
и услуг,
оказываемых
таможенным
управлением
Вт.ч.текущий
контроль

2 2 2 2 2 2

6 72 72 4 66 32 11 39 57
Промежуточнаяаттестация-Зачет

Текущийконтрольуспеваемостипроходитврамкахзанятийсеминарскоготипа,
промежуточныйконтрольосуществляетсяназачете.

4.Образовательныетехнологии
Всоответствиисрабочейпрограммойитематическимпланомизучениедисциплины
проходитввидеаудиторнойисамостоятельнойработыстудентов.Учебныйпроцессв
аудиторииосуществляетсявформепрактическихзанятий.
Образовательныетехнологии,способствующиеформированиюкомпетенций
регламентированнаясамостоятельнаядеятельностьстудентов;

-частично-поисковаядеятельностьпривыполненииметодическихразработокчастей

занятия.Профессорско-педагогическийсоставзнакомитсяспсихолого-

физиологическимиособенностямиобучающихсяинвалидовилицсограниченными

возможностямиздоровья,индивидуальнымипрограммамиреабилитацииинвалидов

(приналичии).Принеобходимостиосуществляетсядополнительнаяподдержка

преподаваниятьюторами,психологами,социальнымиработниками,прошедшими

подготовкуассистентами.

ВсоответствиисметодическимирекомендациямиМинобрнаукиРФ(утв.8апреля
2014г.N АК-44/05вн)вкурсепредполагаетсяиспользоватьсоциально-активныеи
рефлексивныеметоды обучения,технологиисоциокультурнойреабилитациисцелью
оказанияпомощивустановленииполноценныхмежличностныхотношенийсдругими
студентами,созданиикомфортногопсихологическогоклиматавстуденческойгруппе.
Подбориразработкаучебныхматериаловпроизводятсясучетом предоставления
материала в различных формах: аудиальной, визуальной, с использованием
специальныхтехническихсредствиинформационныхсистем.

Освоениедисциплины лицамисОВЗосуществляетсясиспользованием средств
обучения общего и специального назначения (персонального и коллективного
использования). Материально-техническое обеспечение предусматривает
приспособлениеаудиторийкнуждамлицсОВЗ.

Формапроведенияаттестациидлястудентов-инвалидовустанавливаетсясучетом
индивидуальных психофизических особенностей. Для студентов с ОВЗ
предусматриваетсядоступнаяформапредоставлениязаданийоценочныхсредств,а
именно:

 в печатной или электронной форме (для лиц с нарушениями опорно-
двигательногоаппарата);

 в печатной форме или электронной форме с увеличенным шрифтом и
контрастностью(длялицснарушениямислуха,речи,зрения);

 методомчтенияассистентомзаданиявслух(длялицснарушениямизрения).
Студентам с инвалидностью увеличивается время на подготовку ответов на

контрольные вопросы.Для такихстудентов предусматривается доступная форма
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предоставленияответовназадания,аименно:
 письменно на бумаге или набором ответов на компьютере (для лиц с

нарушениямислуха,речи);
 выборомответаизвозможныхвариантовсиспользованиемуслугассистента

(длялицснарушениямиопорно-двигательногоаппарата);
 устно(длялицснарушениямизрения,опорно-двигательногоаппарата).

5. Учебно-методическоеобеспечениесамостоятельнойработыобучающихся
5.1. Методическиеуказаниядляобучающихся
5.2. Методическиеуказаниядляобучающихся
Самостоятельная работа является важнейшей составной частью учебного

процессаиобязанностью каждогостудента.Качествоусвоенияучебнойдисциплины
находитсявпрямойзависимостиотспособностистудентасамостоятельноитворчески
учиться.

Цель самостоятельной работы -подготовка современного компетентного
специалиста и формирование способностей и навыков к непрерывному
самообразованиюипро¬фессиональномусовершенствованию.

Самостоятельнаяработаявляетсянаиболеедеятельнымитворческимпроцессом,
который выполняет ряд функций:способствует формированию диалектического
мышления,вырабатывает высокую культуру умственного труда,совершенствует
способы организации познавательной деятельности,воспитываетответственность,
целеустремленность,систематичность и последовательность в работе студентов,
развиваетунихбережноеотношениексвоемувремени,способностьдоводитьдоконца
начатоедело.

Изучениетемсамостоятельнойподготовкипоучебно-тематическомуплану
Особоеместоотводитсясамостоятельнойпроработкестудентамиотдельныхтем

по изучаемой дисциплине.Такой подход вырабатываетустудентов инициативу,
стремлениекувеличениюобъемазнаний,выработкеуменийинавыковвсестороннего
овладенияспособамииприемамипрофессиональнойдеятельности.

Изучениевопросовочереднойтемы требуетглубокогоусвоениятеоретических
основ,раскрытиясущностиосновныхкатегорийсистемы валютногорегулирования,
проблемныхаспектовтемыианализафактическогоматериала.

Работанадосновнойидополнительнойлитературой
Изучениерекомендованнойлитературыследуетсначинатьсучебныхпособий,

затемпереходитькнормативно-правовымактам.
Приэтомоченьполезноделатьвыпискииконспектынаиболееинтересныхматериалов.
Этонетолькомобилизуетвнимание,ноиспособствуетболееглубокомуосмыслению
материалаилучшемуегозапоминанию.

Самоподготовкакпрактическимзанятиям
При подготовкекпрактическомузанятию необходимопомнить,чтоданная

дисциплинатесносвязанасранееизучаемымидисциплинами.Болеетого,именно
синтез полученных ранее знаний и текущего материала делает подготовку
результативнойивсесторонней.

Студентдолжен:
1)ознакомитьсяссоответствующейтемойпрограммыизучаемойдисциплины;
2)осмыслитькругизучаемыхвопросовилогикуихрассмотрения;
3)изучитьрекомендованную учебно-методическим комплексом литературупо

даннойтеме;
4)ознакомитьсясвопросамиочередногосеминарскогозанятия;
Самостоятельнаяработастудентаприподготовкекзачету.
Контроль выступает формой обратной связи и предусматривает оценку
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успеваемости студентов и разработкумер по дальнейшемуповышению качества
подготовкисовременныхменеджеров.

Промежуточной формой контроля успеваемости студентов по учебной
дисциплине«Менеджментвсреде1с»являетсязачет.

Бесспорным фактором успешного прохождения промежуточной аттестации
является систематическая работа студента в течение всего периода изучения
дисциплины (семестра). В этом случае подготовка к зачету будет являться
систематизациейвсехполученныхуменийинавыковподаннойдисциплине.

В началесеместрарекомендуетсявнимательноизучитьпереченьзаданийк
зачетуподаннойдисциплине,атакжеиспользоватьвпроцессеобученияпрограмму,
другиеметодическиематериалы,разработанныекафедройподаннойдисциплине.Это
позволитвпроцессеизучениятем сформироватьболееправильноеиобобщенное
видениестудентомсуществатогоилииноговопроса.

ИзучениесайтовпотемамдисциплинывсетиИнтернет
Ресурсы Интернетявляютсяодним изальтернативныхисточниковбыстрого

поискатребуемойинформации.Ихиспользованиевозможнодляполученияосновныхи
дополнительныхсведенийпоизучаемымматериалам.

Тестыдлясамостоятельнойработы:

Длячегонужен«Стартовыйпомощник»
а)Длявводасведенийобучреждении
б)Дляработыссозданнымучреждением
2.Какобратитьсякстартовомупомощнику
а)Призапускеоткрываетсяавтоматически
б)черезпунктменю«Бухгалтерскийучет»
в)Послезаполненияданнымионуженедоступен
3.Длячегопредназначенсправочник«КПС»
а)дляхранениясписковдоходовирасходов
б)дляотраженияоперацийвсегоучреждения
г)дляучетавинформационнойбазе
д)всевышеперечисленное
4.Какимобразомдобавляетсястатьирасходовидоходовпредприятия
а)черезпунктменю«Бухгалтерскийучет»
б)Добавляютсячерезстартовыйпомощник.
в)через«Бюджетнуюклассификацию»
5.ИмеетлиКПСпериоддействия,еслидатовсоответствиисчем?
а)да,всоответствиисбюджетнойклассификацией
б)да,всоответствиисвидомучреждении
г)да,определяетсяавтоматически
д)нет
6.Изкакихсправочниковсостоит«Бюджетнаяклассификация»
а)«ЦелевыестатьиКРБ»,«Программыцелевыхстатей»,«Подпрограммыцелевых
статей»
б)«ЦелевыестатьиКРБ»,«Главыпобюджетнойклассификации»
в)«Программыцелевыхстатей»,«Подпрограммыцелевыхстатей»,«Обеспечение
деятельности»
7.КПС,КИФ,КРБдобавляютсяаналогичнодругдругу?
а)да
б)нет
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8.ВкакойзакладкечерезстартовыйпомощникдобавляютсясчетаКПС
б)СчетарасчетовпоНДС
в)Производственныйучет
г)УчетНДС
9.Можнолидобавлятьдополнительныхпользователей,которымразрешенаработав
информационнойбазеиустанавливатьихроли
а)да,черезпунктменю«Сервис»
б)нет
в)Дачерезпунктменю«Сервис»придобавлениипользователяилиизмененииуже
существующего.
10.Длячегонужнысправочники
а)дляхраненияусловно-постояннойинформации,дляформированиясписка
возможныхзначений
б)дляхраненияинформации
в)дляудобствазаполненияформ

6.Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине,
включающий:

6.1.Переченькомпетенцийвыпускниковобразовательнойпрограммы суказанием
результатов обучения (знаний,умений,владений),характеризующих этапы их
формирования,описание показателей и критериев оценивания компетенций на
различныхэтапахихформирования
ПК-32 -владением навыками применения в таможенном деле информационных
технологийисредствобеспеченияихфункционированиявцеляхинформационного
сопровожденияпрофессиональнойдеятельности

Индикаторыкомпетенции Критерииоценивания

«не

зачте

но»

«зачтено»

Уметьпредставлятьэкономическую

информацию сразличнойстепенью

детализации с использованием

техническихсредств

Умени

ене

сфор

миров

ано

Студентвсостоянииввестивсю необходимую

информацию о деятельности организации в

систему,определитьпервичныедокументы,на

основекоторыхданныеобоперацияхвводятсяв

программу1С:Предприятие,охарактеризировать

регистры бухгалтерского учета,позволяющие

систематизировать информацию об учетных

объектах.

Владетьметодамирешениязадачс

применениемсовременных

техническихсредстви

информационныхтехнологий

Владе

ниене

сфом

ирова

но

Студентвладеетметодикойвключения

информацииизрегистроввбухгалтерскую

отчетность.
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ПК-25-способностью организовыватьсборинформациидляуправленческойдеятельности,оценивать
эффективность деятельности таможни (таможенного поста) и их структурных подразделений,
анализироватькачествопредоставляемыхуслуг

Индикаторыкомпетенции Критерииоценивания

«незачтено» «зачтено»

Владеетметодамисбораинформациидляпринятия
управленческихрешений

Владениене
сформирова
но

Обучающийся в

состоянии

проанализировать

эффективность

использования

финансовых ,

нефинансовых

активов,оценить

финансовый

результат

деятельности

казенного

учреждения

Владеетметодикамиоценкаэффективностидеятельности
таможенногоуправления

Владениене
сформирова
но

Демонстрирует

различные

методики оценки

эффективности

оказываемых

таможенным

управлением

услуг на основе

отчетных данных

сформированных

в системе 1с:

Предприятие.

6.2. Описаниешкалоцениваниярезультатовобученияподисциплине

Промежуточный контроль качества усвоения студентами содержания
дисциплиныпроводитсяввидезачета,накоторомопределяется:
 уровеньусвоениястудентамиосновногоучебногоматериалаподисциплине;
 уровеньпониманиястудентамиизученногоматериала
 способностистудентовиспользоватьполученныезнаниядлярешения
конкретныхзадач.

Зачетпроводитсявустнойформеввидезащитыотчета

Зачтено Студентдемонстрируетлогически структурированныезнания

курса«Менеджментвсреде1С:Предприятие».Обозначенные

компетенцииразвитывдостаточнойстепени

Незачтено Знания студента по дисциплине носят отрывочный,

бессистемныйхарактер.Побольшинствуразделовдисциплины

знанияотсутствуютвообще.Требуетсяповторноеизучениекурса
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6.3Критерииипроцедуры оцениваниярезультатовобученияподисциплине
(модулю),характеризующихэтапыформированиякомпетенций

Дляоцениваниярезультатовобученияввидеуменийивладенийиспользуются
практическиеитестовыезадания

Для проведения промежуточного контроля сформированности компетенции
обучающийсяготовитотчет.Требованияксодержанию:

1.Все хозяйственные операции отражены в соответствии с действующим
законодательством

2.Отчетсодержитссылкиназаконодательныеинормативныеакты
3.Отчетсодержитпереченьпервичныхдокументоввсоответствиискоторыми

осуществляютсяхозяйственныеоперации
4.В отчете содержатся регистры,служащие основой для формирования

бухгалтерскойотчетности
5.Отчетсодержитподготовленнуюбухгалтерскуюотчетность
6.В отчете определены методики оценки эффективности деятельности

таможенногоуправления,эффективностиоказываемыхуслуг

Дляоцениваниярезультатовтестированияиспользуетсяследующаяшкала:

«превосходно» приответеправильнона100%вопросовтеста

«отлично» приналичииправильныхответовна90–99%вопросовтеста

«оченьхорошо» приналичииправильныхответовна80–90%вопросовтеста

«хорошо» приналичииправильныхответовна70-80%вопросовтеста

«удовлетворительно

»

приналичииправильныхответовна50–70%вопросовтеста

«неудовлетворитель

но»

приналичииправильныхответовна20–50%вопросовтеста.

«плохо» приналичииправильныхответовменее0–20%вопросов

теста.

Шкалаикритериикейсовипрактическихзаданий
Оценка Уровеньподготовки

Превосходно Высокийуровеньподготовки,безупречноевладениематериалом,
студент демонстрирует творческий поход к решению
нестандартныхситуаций.Студентдал полный и развернутый
ответнавсевопросы,подтверждаяматериалпрактическими
примерами из практики. Студент активно работал на
практическихзанятиях.

Отлично Высокий уровень подготовки с незначительными ошибками.
Студент дал полный и развернутый ответ на все вопросы,
подтверждаетматериалпрактическимипримерамиизпрактики.
Студентактивноработалнапрактическихзанятиях.



10

Оченьхорошо Хорошаяподготовка.Студентдаетответнавсевопросыбилета,
ноимеютсянеточностивопределенияхпонятий,процессовит.п.
Студентактивноработалнапрактическихзанятиях.

Хорошо В целом хорошая подготовка с заметными ошибками или
недочетами.Студентдаетполный ответнавсевопросы,но
имеютсянеточностивопределенияхпонятий,процессовит.п.
Допускаются ошибки при ответах на дополнительные и
уточняющиевопросы.Студентработалнапрактическихзанятиях.

Удовлетворитель
но

Минимально достаточный уровень подготовки. Студент
показываетминимальныйуровеньзнаний,делаетсущественные
ошибки,ноприответахнанаводящиевопросы,можетправильно
сориентироватьсяи в общихчертахдатьправильный ответ.
Студентпосещалпрактическиезанятия.

Неудовлетворите
льно

Подготовканедостаточнаяитребуетдополнительногоизучения
материала.Студентдаетошибочныеответы инанаводящиеи
дополнительные вопросы.Студентпропустил большую часть
практическихзанятий

Плохо Подготовкаабсолютнонедостаточная.Студентнеотвечаетна
поставленныевопросы.Студентотсутствовалнабольшинстве
лекцийипрактическихзанятий

6.4Типовыеконтрольныезаданияилииныематериалы,необходимыедляоценки
результатовобучения,характеризующихэтапы формированиякомпетенцийи
(или)дляитоговогоконтролясформированностикомпетенции.

6.4.1Задания
Сведенияоборганизации:ЦентральноеТаможенноеуправление.
Юридическийадрес:107140,г.Москва,Комсомольскаяпл.,Д.1А;Фактическийадрес:он
же.Телефонифакспофактическому:(499)975-19-18
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН)1037739218758;ОКПО
40202512;ОКВЭД75.11.4;
ОКОНХ97200;ОКФС 12;ОКОГУ13386;ОКОПФ72;Идентификационныйномер(ИНН)
7708014500;Кодпричиныпостановкинаучет(КПП)-770801001;Банковскиереквизиты:
УФК по г.Москве (Центральное таможенное управление л/с 03731385190); р/с
40105810700000010079вОтделении№ 1МосковскогоГТУБанкаРоссиипог.Москве
БИК044583001
Постоянными поставщиками материалов являются:-ОАО «Нижхимфам»,ИНН
5299013452,юридическийадрес:г.Н.Норгород,ул.Советская,78,.Расчетныйсчет№
40702810600000000999 в Дагестанском отделении Сбербанка № 1245,
Корреспондентский счет № 30101810200000000457,БИК 045780457 - поставка
пиломатериалов-ООО«Дагфарм»,ИНН3345028456,юридическийадрес:г.Каспийск,ул.
Казбекова,д.15.Расчетныйсчет№ 40702810100001000783вДагестанскомотделении
Сбербанка№ 1598,корреспондентскийсчет№ 30101810900000000654,БИК055206654–
поставкаплитДСП иДВП.-ОАО «Ярхим»,ИНН 7615321456,юридическийадрес:
г.Ярославль,ул.Корнилова,д.1.Расчетный счет № 40702810700056001010 в
Ярославском банке Сбербанка России, корреспондентский счет №
30101810100000000905,БИК032010905–поставкалакокрасочныхматериалов.Лимит
остатканаличныхденежныхсредстввкассеорганизации70000руб.Организация
производитотчисления(страховыеплатежи)вфонды:-социальногострахования-2.9%,
-пенсионныйфонд-22%,-фондобязательногомедицинскогострахования–5.1%,-
социальногострахованияотнесчастныхслучаевипрофессиональныхзаболеваний–
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0,6 %.Стоимостьматериалов,отпущенныхв производство и при ином выбытии
оцениваютсяпосреднейсебестоимостиихзаготовленияиприобретения.Основным
видомдеятельностиявляетсяУправлениефинансовойифискальнойдеятельностью

Задание№ 1
Ежемесячнаякомпенсационнаявыплатанапериодотпускапоуходузаребенком

додостиженияимвозрастатрехлетначисляетсяработницеказеннымучреждениемв
пределахвыделенныхлимитовбюджетныхобязательств.
Задание2

Какв2017г.отразитьвучетеказенногоучрежденияначислениеивыплатупособия
по временной нетрудоспособности работнице,если онапредставилазаявлениео
заменекалендарныхлетврасчетномпериодевсвязистем,чтовдвухкалендарных
годах,непосредственнопредшествующихзаболеванию,работницанаходиласьсначала
вотпускепобеременностииродам,азатемвотпускепоуходузаребенком?

Согласнопредставленному28.08.2017листкунетрудоспособностиработницабыла
нетрудоспособна вследствие заболевания 12 календарных дней с 14.08.2017 по
25.08.2017.Суммавыплатвпользуработницы зарасчетныйпериод,накоторую
начисленыстраховыевзносывФССРФ,за2015г.составила235000руб.,за2016г.
облагаемыестраховымивзносамидоходыотсутствовали.

Работницапредставилазаявлениео заменекалендарных2015 и 2016 гг.в
расчетном периоде на 2013 и 2014 календарные годы соответственно.Сумма
облагаемыхстраховымивзносамивФССРФдоходовработницызауказанныйпериод
составила:за2013г.-484000руб.,за2014г.-640000руб.

Страховойстажработницы,учитываемыйприназначениипособияповременной
нетрудоспособности,составляетчетырегода.Пособиеперечисленонабанковскую
картуработницыодновременносзаработнойплатой,начисленнойзаавгуст2017г.
Задача3

Как отразить в учете казенного учреждения приобретение канцелярских
принадлежностейчерезподотчетноелицо?Денежныесредстваподотчетвыдаются
путем зачисления их на банковскую карту учреждения,выданную работнику.
Неиспользованнаячастьподотчетной суммы внесенаработником накартучерез
банкомат.

Денежные средства в сумме 2 200 руб.,перечисленные учреждением на
банковскуюкарту,полученыподотчетнымлицомналичнымичерезбанкомат.Работник
приобрелканцелярскиепринадлежностиипредставилутвержденныйруководителем
авансовыйотчетнасумму2150руб.Неиспользованныеденежныесредствавсумме50
руб.внесены работникомнакартучерезбанкомативэтотжеоперационныйдень
зачисленыналицевойсчетучреждения.
Задача4

Стоимостьнедостающихстроительныхматериаловподанным бухгалтерского
учетаравна1000руб.Текущаявосстановительнаястоимостьопределенакомиссией
учреждениявсумме1000руб.С виновным лицом заключендоговорополной
материальной ответственности.Казенное учреждение является администратором
доходовбюджета.

Какотразитьвучетеказенногоучреждениявыявленнуюврезультатепроведенной
инвентаризации недостачустроительныхматериалов,если работник,виновный в
причиненииущерба,добровольновозместилсуммунедостачивкассуучреждения

Задача5
Денежныесредствавсумме250руб.выданыработникуизкассыучрежденияпод

отчет.СтоимостьуслугтранспортнойкомпанииDHLподоставкекорреспонденциив
соответствииспредставленнымиподотчетнымлицомподтверждающимидокументами
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320руб.(НДСнепредъявлен).
Задача6

Стоимостьтелефонногоаппаратаподаннымбюджетногоучетасоставила2000
руб.Текущая восстановительная стоимость утраченного имущества определена
комиссиейучреждениявсумме2400руб.Поприказуруководителяучреждениясумма
причиненного ущерба взыскивается с виновного лица -работника.Удержание
произведеноиззаработнойплатыработниканаоснованииегописьменногозаявления.
Казенное учреждение является администратором доходов бюджета.Недостача
обнаруженаврезультатеинвентаризации,проведеннойпередсоставлениемгодовой
отчетности.

Какотразитьвучетеказенногоучреждениянедостачутелефонногоаппарата,если
онпереданвэксплуатациюичислитсяназабалансовомсчете21?

Задача7
Как отразить в учете казенного учреждения расходы по уплате в бюджет

административногоштрафазанарушениетребованийпожарнойбезопасности?
Размерштрафасоставляет150000руб.
Задача7
Казенным учреждением (заказчиком)заключен контракт с подрядчиком на

строительствонежилогоздания.Врамкахуказанногоконтрактаподрядчикомпостроен
временный гараж (временное титульное сооружение), предназначенный для
использованияподрядчикомвпериодстроительства.Какотразитьвучетеказенного
учрежденияпринятиекучетувременноготитульногосооружения(гаража)всоставе
основныхсредствипередачуеговбезвозмездноепользованиеподрядчику?

Стоимостьгаражасоставляет43200руб.(втомчислеНДС).Учетнойполитикой
учрежденияустановленоприменениеАктаоприеме-передачеобъектовнефинансовых
активов(ф.0504101)припринятиикучетуосновныхсредствипередачеобъектов
основныхсредстввбезвозмездноепользование.Решениемкомиссииучрежденияпо
поступлению и выбытию активовопределено,чтосрокполезногоиспользования
временногогаражаравенсрокустроительстванежилогозданияисоставляеттригода.

Задача8
Какотразитьвучетеказенногоучрежденияоперациипополучению слицевого

счетаналичныхденежныхсредствдлявыплатывознагражденийфизическимлицампо
гражданско-правовым договорам навыполнениеработ,оказаниеуслуг,атакжепо
возвратуневыданныхвустановленныйсроксуммналицевойсчетучреждения?

В кассуучрежденияполучены денежныесредствадляоплаты договоровна:
транспортныеуслуги(25000руб.),уборкупомещений(20000руб.),заменусветильников
(10000руб.),оклейкуокон(15000руб.),заправкукартриджей(3000руб.).Всвязис
неявкойуборщикапомещенийпредназначеннаяемусумма(20000руб.)возвращенана
лицевойсчетучреждения.

Задача9
Казеннымучреждениемвыданыработникуподотчетденежныесредствавсумме

22000руб.наприобретениетрехбензомоторныхпил.Авансовыйотчетсприложением
оправдательныхдокументовнасумму24300руб.(втом числеНДС)представлен
работником вбухгалтерию.Перерасходденежныхсредствперечисленработникуна
банковскуюкартупоегозаявлению.

Задача10
Согласноусловиямгосударственногоконтрактастоимостьвыполненныхработпо

дооборудованиюавтомобилясоставила46500руб.,включаястоимостьустановленного
оборудования(втомчислеНДС).Первоначальнаястоимостьавтомобиля,учтенногов
составе основныхсредств,составляет565 000 руб.Остаточный срок полезного
использования автомобиля намоментдооборудования равен трем годам,сумма
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начисленной амортизации -226 000 руб.По решению комиссии учреждения по
поступлениюивыбытиюактивовсрокполезногоиспользованияавтомобиляпослеего
дооборудованияувеличенисоставляетчетырегода(48месяцев).

Задача11
Первоначальная(балансовая)стоимостьзданиядореконструкциисоставляла540

000руб.Срокполезногоиспользованияздания-30лет.К моментупроведения
реконструкциизданиенаходилосьвэксплуатации20лет,амортизацияначисленав
сумме360000руб.Согласноусловиямконтрактастоимостьработсоставляет260800
руб.(втомчислеНДС).Наоснованиирешениякомиссииучрежденияоставшийсясрок
эксплуатациизданияпослезавершенияегореконструкцииувеличенна10лет.

Задача12
Казенным учреждением приобретены бланки трудовых книжек.Один бланк

трудовойкнижкизаплату(вразмерерасходовнаегоприобретение)выданработнику,
впервыезаключившемутрудовойдоговор.Какотразитьуказанныеоперациивучете?
Казенноеучреждениеявляетсяадминистраторомдоходовбюджета.

Договорнаястоимостьбланковтрудовыхкнижекравна3540руб.,втомчислеНДС
540руб.Стоимостьодногобланкаравна236руб.(втомчислеНДС36руб.),количество
бланковсоставляет15штук.Денежныесредствазабланктрудовойкнижкивнесеныв
кассуучреждения.Согласноучетнойполитикеучреждениябланкистрогойотчетности
учитываютсявусловнойоценке:одинбланк-одинрубль.

Задача13
Каквучетеказенногоучрежденияотразитьоперациипокомпенсацииработнику

расходовпоуплатенотариальноготарифачастномунотариусузаудостоверениекопий
учредительныхдокументов?

Оплатапроизведенавразмере500руб.Позаявлениюработникарасходынауплату
нотариальноготарифавозмещеныемупутемперечислениянарасчетную(дебетовую)
банковскуюкарту,выданнуюврамках"зарплатного"проекта.

Задача14
По исполнительному листу казенное учреждение удерживает с работника

алиментывразмере25%егозаработканасодержаниеодногонесовершеннолетнего
ребенкаэтогоработника.Какотразитьвучетерасчеты сданнымработником,если
заработнаяплатавыплачиваетсядваждывмесяц(напримереодногомесяца)?

Заработнаяплатаработниказатекущиймесяцсоставляет32000руб.вмесяц(за
первую половину месяца работнику выплачено 15 000 руб.).Заработная плата
выплачиваетсяналичнымиденежнымисредствамиизкассы учреждения.Родители
несовершеннолетнего ребенка соглашения об уплате алиментов междусобой не
заключали.Взыскание алиментов производится на основании решения суда и
судебногоприказаовзысканииалиментов.Несовершеннолетнийребенокработника
являетсявторым поочередностирождения,однакопервыйребенокработникауже
достиг25-летнеговозраста.

Задача15
Как отразить списание стоимости угнанного автомобиля в учете казенного

учреждения? Предварительное следствие по факту его хищения приостановлено
органомвнутреннихдел.

Первоначальная стоимость автомобиля составляет 350 000 руб., сумма
начисленнойамортизациинамоментугона-125000руб.Текущаявосстановительная
стоимостьавтомобиляравна230000руб.Предварительноеследствиеприостановлено
ввиду того,что виновное лицо не установлено.Учреждением получена копия
постановления о приостановлении предварительного следствия в связи с
неустановлениемвиновноголица.Автомобильнебылзастрахованотхищения.

Задача16
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Какотразитьвбюджетномучетеказенногоучрежденияприобретениепроездных
билетовработникам,работакоторыхимеетразъезднойхарактер?Оплатапроездных
билетов по договорупроизведенав пределахлимитов бюджетныхобязательств,
выделенныхказенномуучреждениюнатекущийфинансовыйгод.

Коллективным договором учрежденияпредусмотреноприобретениепроездных
билетовуказанным работникам.Учреждением приобретены проездныебилеты на
проезд городским пассажирским транспортом общего пользования.Стоимость
проездныхбилетовсоставляет14500руб.

Задача17
Казенным учреждением заключен договор подряданавыполнениеработпо

изготовлению иустановкеметаллическогозабора.Договоромпредусмотренавансв
размере30%.Послеустановкиметаллическийзаборприняткучетувсоставеосновных
средств.Какотразитьвучетеучрежденияэтиоперации?

Стоимостьработподоговорусоставляет184500руб.(втомчислеНДС),забор
изготовленизматериалаподрядчика.Врамкахучетнойполитикиприняторешениео
примененииприпринятиикучетуосновныхсредствАктаоприеме-передачеобъектов
нефинансовыхактивов(ф.0504101).

Задача18
По распоряжению главного распорядителя бюджетныхсредств федеральным

казенным учреждением передано в безвозмездное пользование некоммерческой
организации нежилое помещение.Как отразить в учете федерального казенного
учреждения расходы на оплату коммунальных услугпо переданному нежилому
помещениюивозмещениеэтихрасходоворганизацией-ссудополучателем?

Общаястоимостьпотребленныхучреждениемзаистекшиймесяцкоммунальных
услугсоставляет25000руб.(сучетомНДС),втомчислепопомещению,переданномув
безвозмездноепользование,-5000руб.(сучетом НДС).Средстванавозмещение
расходовпокоммунальным услугам организацией-ссудополучателем перечислены в
доход федерального бюджета.Казенное учреждение является администратором
доходовбюджета.Инуюприносящуюдоходдеятельностьучреждениенеосуществляет.

Задача19
Вказенном учрежденииврезультатепроведеннойинвентаризациивыявленне

учтенныйнабалансемодем.Какотразитьвбюджетномучетепринятиенабаланси
выдачувэксплуатациюуказанногонефинансовогоактива?

Решением комиссии учреждения по поступлению и выбытию нефинансовых
активовтекущаяоценочнаястоимостьмодемаустановленаравной2850руб.

Задача20
Казенноеучреждениеимеетдебиторскую задолженность,возникшую всвязис

недопоставкоймедикаментоворганизацией-поставщиком.Напоставкумедикаментов
засчетбюджетныхсредствзаключенконтракт(договор)насумму420000руб.

По условиям контракта (договора)перечислен аванс в сумме 84 000 руб.
Организациейпоставленомедикаментовнасумму44000руб.(втомчислеНДС).В
настоящее время организация-поставщик ликвидирована,задолженность перед
казенным учреждением не погашена.Имеется решение суда о невозможности
удовлетворениятребованийказенногоучрежденияиз-занедостаточностиимущества
ликвидируемой организации. Комиссией по поступлению и выбытию активов
учрежденияприняторешениеосписанииуказаннойзадолженностисбалансовогоучета.

Задача21
Какотразитьвучетеказенногоучрежденияпогашениеработником переплаты

заработнойплатыобразовавшейсявпредыдущемфинансовомгоду?
Переплатазаработной платы образоваласьиз-засчетной ошибки бухгалтера.
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Суммапереплатысоставила2000руб.Возмещениепереплатыпроизводитсявтекущем
финансовом годуработником учреждения,получившим излишнюю сумму.Казенное
учреждениеявляетсяадминистраторомдоходовбюджета.

Задание:
Ввестиисходныеданныеодеятельностиорганизациивпрограмму1С-предпиятие(ПК-
32);
Настроитьпараметрыучетаисформироватьучетнуюполитику(ПК-32);
Заполнитьвсенеобходимыесправочники(ПК-32);
Отразитьоперациинасчетахбухгалтерскогоучетаразличнымиспособами:через
первичныйдокумент,посредствомтиповойхозяйственнойоперации(ПК-32).
Исчислитьналогооблагаемуюбазуповсемвидамналогов(ПК-32)
Сформироватьрегистрыбухгалтерскогоучета(ПК-25)
Провестиэкспресс-проверкуведенияучета(ПК-25)
Сформироватьрегламентированнуюотчетность(ПК-25)
Провестианализэффективностидеятельноститаможенногоуправлениянаоснове
отчетныхданных(ПУ-25)

6.4.2Тесты
Согласнопоступившейвыпискеизлицевогосчетараспорядителюбюджетныхсредств
доведенылимитыбюджетныхобязательств,подлежащиедальнейшейпередаче
подведомственнымучреждениям.Какимдокументомследуетвоспользоватьсядля
отраженияданнойинформациивучете?
1.БюджетныеданныеРБС/ГРБС/ГАИФ
2.Выпискаизлицевогосчета
3.РасходноерасписаниеПБС
4.РасходноерасписаниеРБС
 Учреждениевозвращаетналицевойсчетизкассыдепонированныесуммы
заработнойплаты.Какимизперечисленныхдокументовследуетвоспользоватьсядля
формированияпечатнойформыОбъявлениянавзносналичными?
1.Объявлениенавзносналичными
2.Кассовоевыбытие
3.Заявканавозврат
4.Расходныйкассовыйордер
 Справочник"Видыцелевыхсредств":
1.Втиповойконфигурациипоставляетсяпустымизаполняетсявручнуюв
пользовательскомрежиме
2.Втиповойконфигурациипоставляетсяпустымизаполняетсявручнуюврежиме
"Конфигуратор"
3.Втиповойконфигурациипоставляетсязаполненнымиможетбытьизмененв
пользовательскомрежиме
4.Втиповойконфигурациипоставляетсязаполненнымиможетбытьизмененврежиме
"Конфигуратор"
 Какимдокументомследуетоформлятьвводостатковпосчету107.23"Материальные
запасы–особоценноедвижимоеимуществоучреждениявпути"?
1.Вводостатковматериалов
2.Операция(вводостатков)
3.Поступлениематериалов(забалансовыйучет)
4.Актприемкиматериалов(М-7)
 Списаниереализованныхматериальныхзапасовотражаетсявучете
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1.Посреднейстоимости
2.ПометодуЛИФО
3.Стоимостьопределяетсяучетнойполитикойучреждения
4.ПометодуФИФО
 Объекту"Журналдокументов"соответствуетпонятие:
1.списокдокументоводноговидаилисписокдокументовнесколькихвидов
2.списокпроводокнесколькихвидов
3.списокдокументоводноговида
4.списокдокументовнесколькихвидов
5.списокпроводокодноговида
 
Какимдокументомтиповойконфигурацииследуетвводитьостаткипосчету106.10
"Вложениявнедвижимоеимуществоучреждения"?
1.ВводостатковОСиНМА
2.ПринятиекучетуОСиНМА
3.ВводостатковНПА
4.Операция(вводостатков)
 Какиепроводкиформируютсяприпроведениидокумента"Кассовоепоступление"при
полученииденежныхсредствзареализованныеуслугиврамкахприносящейдоход
деятельности?Лицевойсчетучрежденияоткрытворганеказначейства.
1.Документнеиспользуетсядляоперацийпоприносящейдоходдеятельности
2.Дт304.05–Кт205.31
3.Дт201.11–Кт205.31
4.Дт201.11–Кт205.31,Дт17.01
 Датаначаладействияэлементасправочника"СтатьиКИФ"определяется?
1.датойначалапериода,выбранногоизсправочника"Периоды"
2.датой,предшествующейдатевступлениявсилу"ПриказаоБК"
3.датойвступлениявсилу"ПриказаоБК"
4.датой,введеннойвручнуювполе"Началодействия"элементасправочника
5.датаначаладействиянеуказывается
 Длячегопредназначендокумент"ПД:Сведенияосмете"?
1.ДляформированияипредставленияворганыказначействаСведенийосметных
назначениях,содержащихсявСметедоходовирасходов(ф.0531737)
2.ДляформированияипредставленияворганыказначействаСведенийосметных
назначениях,содержащихсявСметедоходовирасходов(ф.0531737),атакже
регистрациивпрограммеРазрешениянаосуществлениеприносящейдоход
деятельности(формапоКФД0531735)
3.Длярегистрациивпрограммесведенийобутвержденныхсметныхназначенияхпо
приносящейдоходдеятельности,атакжедляформированияипредставленияворганы
казначействаСведенийосметныхназначениях,содержащихсявСметедоходови
расходов(ф.0531737)
4.Длярегистрациивпрограммесведенийобутвержденныхсметныхназначенияхпо
приносящейдоходдеятельности
 Накакуюдатуобработка"ПодборНФА(поостаткам)"позволяетвыводить
информациюпоостаткам:
1.Посостояниюнадатудокумента,изкотороговызванаобработка
2.Посостояниюналюбуюдату.
3.Посостояниюнадатудокументаидаты,предшествующиедатедокумента,из
котороговызванаобработка
4.Посостояниюнадату,предшествующуюдатедокумента,изкотороговызвана
обработка
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 Какаяинформацияуказываетсяказеннымучреждениемвреквизите"Назначениепо
КЭК"вприходномкассовомордере?

1.Указываетсякодэкономическойклассификациисчетаподебетудлярегистрации
бухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
2.Указываетсякодэкономическойклассификации,отражающийэкономическую
сущностьоперациидлярегистрациизаписипозабалансовомусчетуучета
наличных денежныхсредств
3.Указываетсякодэкономическойклассификациисчетапокредитудлярегистрации
бухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
4.Указываетсякодэкономическойклассификациисчетаподебетуисчетапокредиту
длярегистрациибухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
 Надатуначалаведенияучетавпрограммеучреждениютребуетсяввестиостатки
материальныхзапасов,согласнопредставленнойтаблице.Сколькодокументов"Ввод
остатковматериалов"следуетоформить(минимальноеколичество)?

1.2
2.4
3.1
4.3
 Длякакихоперацийиспользуетсядокумент"Заявкананаличные"?
1.ДляформированияипечатиЗаявкинаполучениеналичныхденег(ф.0531802),атак
жеотражениявучетеоперацийпосписаниюденежныхсредствслицевогосчета
2.ДляформированияипечатиЗаявкинаполучениеналичныхденег(ф.0531802),атак
жеотражениявучетеоперацийпосписаниюденежныхсредствслицевогосчетаи
операцийпопоступлениюналичныхвкассу
3.ДляформированияипечатиЗаявкинаполучениеналичныхденег(ф.0531802)
4.Дляотражениявучетеоперацийпосписаниюденежныхсредствслицевогосчета
 ИзменилсяналоговыйпериоддляучетаНДС.Гдеследуетвнестисоответствующие
изменения?
1.Вгруппеконстант"Настройкапрограммы"
2.Врегистресведений"Учетнаяполитикаучреждений"
3.Всправочнике"Налогииплатежиучреждения"
4.Вгруппеконстант"Настройкапараметровучета"



18

 Команда"Толькопросмотр"позволяет:
1.включатьиотключатьпоказсеткитаблицы
2.включатьиотключатьрежимпоказапримечаний
3.управлятьпоказомзаголовковстрокистолбцовтаблицы
4.масштабироватьизображение
5.включатьиотключатьзапретналюбыеизменениявтаблице
 Справочник"Видызатрат":
1.Втиповойконфигурациипоставляетсяпустымизаполняетсявручнуюв
пользовательскомрежиме
2.Втиповойконфигурациипоставляетсяпустымизаполняетсявручнуюврежиме
"Конфигуратор"
3.Втиповойконфигурациипоставляетсязаполненнымиможетбытьизмененв
пользовательскомрежиме
4.Втиповойконфигурациипоставляетсязаполненнымиможетбытьизмененврежиме
"Конфигуратор"
 Информацияврегистрысведенийможетбытьвнесена:
1.вручную
2.такихрегистровнесуществует
3.вавтоматическомрежиме
4.какавтоматически,такивручную
 
 
Какаяинформацияуказываетсяказеннымучреждениемвреквизите"Назначениепо
КПС"вприходномкассовомордере?

1.Указываетсякодбюджетнойклассификациисчетаподебетудлярегистрации
бухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
2.Указываетсякодбюджетнойклассификациисчетапокредитудлярегистрации
бухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
3.Указываетсякодбюджетнойклассификации,отражающийэкономическуюсущность
операциидлярегистрациизаписипозабалансовомусчетуучетаналичных денежных
средств
4.Указываетсякодбюджетнойклассификациисчетаподебетуисчетапокредитудля
регистрациибухгалтерскойзаписиврегистребухгалтерии
 Учреждениемперечисленаванспоставщикуподоговорупоставкиосновного
средства.Какимдокументомследуетвоспользоватьсядляформированияпроводок
позачетуавансаприпоступленииосновногосредства?
1.ПокупкаОСиНМА
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2.Актвзаиморасчетов
3.Зачетавансавыданного
4.ПринятиекучетуОСиНМА
 Длячегопредназначенсправочник"Видыцелевыхсредств"?
1.дляхраненияэлементовдополнительногоаналитическогоучетабюджетныхданных
икассовогоисполнениябюджета
2.дляхранениясписканаправленийдеятельности,врамкахкоторыхведетсвою
деятельностьучреждение
3.дляхранениясписканаименованийикодовисточников(видов)средствдля
исполненияобязательствучреждения
4.дляхраненияперечняцелевыхстатейклассификациирасходовбюджетов
 Вспискеактивныхпользователейвколонке"Сеанс"показывается:
1.порядковыйномерсеанса
2.наименованиекомпьютера
3.приложение,скоторымработаетпользователь
4.датаивремяначалаработы
 
Извещение(ф.0504805)используетсяпри
1.Оформленииприемкиматериальныхценностей,полученныхбезвозмездноот
коммерческихорганизаций
2.Оформленииприеманаличныхденежныхсредстввкассуучреждения
3.Оформленииприемкиматериальныхценностей,полученныхвпорядке
централизованногоснабжения
4.Оформленииприемкиматериальныхценностей,полученныхвотделенияхпочтовой
связи

6.4.2Задания
Сведенияоборганизации:ЦентральноеТаможенноеуправление.
Юридическийадрес:107140,г.Москва,Комсомольскаяпл.,Д.1А;Фактическийадрес:он
же.Телефонифакспофактическому:(499)975-19-18
Основной государственный регистрационный номер (ОГРН)1037739218758;ОКПО
40202512;ОКВЭД75.11.4;
ОКОНХ97200;ОКФС 12;ОКОГУ13386;ОКОПФ72;Идентификационныйномер(ИНН)
7708014500;Кодпричиныпостановкинаучет(КПП)-770801001;Банковскиереквизиты:
УФК по г.Москве (Центральное таможенное управление л/с 03731385190); р/с
40105810700000010079вОтделении№ 1МосковскогоГТУБанкаРоссиипог.Москве
БИК044583001
Постоянными поставщиками материалов являются:-ОАО «Нижхимфам»,ИНН
5299013452,юридическийадрес:г.Н.Норгород,ул.Советская,78,.Расчетныйсчет№
40702810600000000999 в Дагестанском отделении Сбербанка № 1245,
Корреспондентский счет № 30101810200000000457,БИК 045780457 - поставка
пиломатериалов-ООО«Дагфарм»,ИНН3345028456,юридическийадрес:г.Каспийск,ул.
Казбекова,д.15.Расчетныйсчет№ 40702810100001000783вДагестанскомотделении
Сбербанка№ 1598,корреспондентскийсчет№ 30101810900000000654,БИК055206654–
поставкаплитДСП иДВП.-ОАО «Ярхим»,ИНН 7615321456,юридическийадрес:
г.Ярославль,ул.Корнилова,д.1.Расчетный счет № 40702810700056001010 в
Ярославском банке Сбербанка России, корреспондентский счет №
30101810100000000905,БИК032010905–поставкалакокрасочныхматериалов.Лимит
остатканаличныхденежныхсредстввкассеорганизации70000руб.Организация
производитотчисления(страховыеплатежи)вфонды:-социальногострахования-2.9%,
-пенсионныйфонд-22%,-фондобязательногомедицинскогострахования–5.1%,-
социальногострахованияотнесчастныхслучаевипрофессиональныхзаболеваний–
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0,6 %.Стоимостьматериалов,отпущенныхв производство и при ином выбытии
оцениваютсяпосреднейсебестоимостиихзаготовленияиприобретения.Основным
видомдеятельностиявляетсяУправлениефинансовойифискальнойдеятельностью

Задание№ 1
Ежемесячнаякомпенсационнаявыплатанапериодотпускапоуходузаребенком

додостиженияимвозрастатрехлетначисляетсяработницеказеннымучреждениемв
пределахвыделенныхлимитовбюджетныхобязательств.

Задание2
Какв2017г.отразитьвучетеказенногоучрежденияначислениеивыплатупособия

по временной нетрудоспособности работнице,если онапредставилазаявлениео
заменекалендарныхлетврасчетномпериодевсвязистем,чтовдвухкалендарных
годах,непосредственнопредшествующихзаболеванию,работницанаходиласьсначала
вотпускепобеременностииродам,азатемвотпускепоуходузаребенком?

Согласнопредставленному28.08.2017листкунетрудоспособностиработницабыла
нетрудоспособна вследствие заболевания 12 календарных дней с 14.08.2017 по
25.08.2017.Суммавыплатвпользуработницы зарасчетныйпериод,накоторую
начисленыстраховыевзносывФССРФ,за2015г.составила235000руб.,за2016г.
облагаемыестраховымивзносамидоходыотсутствовали.

Работницапредставилазаявлениео заменекалендарных2015 и 2016 гг.в
расчетном периоде на 2013 и 2014 календарные годы соответственно.Сумма
облагаемыхстраховымивзносамивФССРФдоходовработницызауказанныйпериод
составила:за2013г.-484000руб.,за2014г.-640000руб.

Страховойстажработницы,учитываемыйприназначениипособияповременной
нетрудоспособности,составляетчетырегода.Пособиеперечисленонабанковскую
картуработницыодновременносзаработнойплатой,начисленнойзаавгуст2017г.

Задача3
Как отразить в учете казенного учреждения приобретение канцелярских

принадлежностейчерезподотчетноелицо?Денежныесредстваподотчетвыдаются
путем зачисления их на банковскую карту учреждения,выданную работнику.
Неиспользованнаячастьподотчетной суммы внесенаработником накартучерез
банкомат.

Денежные средства в сумме 2 200 руб.,перечисленные учреждением на
банковскуюкарту,полученыподотчетнымлицомналичнымичерезбанкомат.Работник
приобрелканцелярскиепринадлежностиипредставилутвержденныйруководителем
авансовыйотчетнасумму2150руб.Неиспользованныеденежныесредствавсумме50
руб.внесены работникомнакартучерезбанкомативэтотжеоперационныйдень
зачисленыналицевойсчетучреждения.
Задача4

Стоимостьнедостающихстроительныхматериаловподанным бухгалтерского
учетаравна1000руб.Текущаявосстановительнаястоимостьопределенакомиссией
учреждениявсумме1000руб.С виновным лицом заключендоговорополной
материальной ответственности.Казенное учреждение является администратором
доходовбюджета.

Какотразитьвучетеказенногоучреждениявыявленнуюврезультатепроведенной
инвентаризации недостачустроительныхматериалов,если работник,виновный в
причиненииущерба,добровольновозместилсуммунедостачивкассуучреждения

Задача4
Денежныесредствавсумме250руб.выданыработникуизкассыучрежденияпод

отчет.СтоимостьуслугтранспортнойкомпанииDHLподоставкекорреспонденциив
соответствииспредставленнымиподотчетнымлицомподтверждающимидокументами
320руб.(НДСнепредъявлен).
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Задача5
Стоимостьтелефонногоаппаратаподаннымбюджетногоучетасоставила2000

руб.Текущая восстановительная стоимость утраченного имущества определена
комиссиейучреждениявсумме2400руб.Поприказуруководителяучреждениясумма
причиненного ущерба взыскивается с виновного лица -работника.Удержание
произведеноиззаработнойплатыработниканаоснованииегописьменногозаявления.
Казенное учреждение является администратором доходов бюджета.Недостача
обнаруженаврезультатеинвентаризации,проведеннойпередсоставлениемгодовой
отчетности.

Какотразитьвучетеказенногоучреждениянедостачутелефонногоаппарата,если
онпереданвэксплуатациюичислитсяназабалансовомсчете21?

6.5. Методическиематериалы,определяющиепроцедурыоценивания.
Положение«О проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной

аттестацииобучающихсявННГУ»,утверждённоеприказомректораННГУ№ 630-ОДот
29.12.2017г.,

Положениеофондеоценочныхсредств,утвержденноеприказомректораННГУот
10.06.2015№247-ОД.

7.Учебно-методическоеиинформационноеобеспечениедисциплины
Основнаялитература

1.Лабораторный практикум по дисциплине "Компьютерные технологии в
бухгалтерскомучете"/ТелешеваН.Ф.,ПупковА.Н.-Краснояр.:СФУ,2015.–188
(режимдоступа:znanium.com)

Дополнительнаялитература
1.Управленческийучетвбюджетныхучреждениях:Учебник/под.ред.М.А.

Вахрушиной.–М.:Вузовскийучебник:ИНФРА-М,2017.—154с.(режимдоступа:
znanium.com)

2.Менеджменторганизации:итоговаяаттестациястудентов,преддипломная
практикаидипломноепроектирование:Уч.пос./Э.М.Коротковидр.-М.:
ИНФРА-М,2015.-336с(режимдоступа:znanium.com)

Программноеобеспечениеиинтернетресурсы:
http://www.garant.ru/ информационно-правовойпортал

«Гарант»
http://www.consultant.ru информационно-правовойпортал

«Консультантплюс»
URL:http://www.customs.ru Федеральнаятаможеннаяслужба
URL:https://buh.ru Интернет-ресурсдлябухгалтеров
www.1с.ru Информационныйпорталфирмы

1С
1)MSWindows7(лицензиянаГОУВПОННГУим.Лобачевского,идентификатор
47276400),
2)MicrosoftOffice2007Профессиональный+(лицензиянаГОУВПОННГУ
им.Лобачевского,идентификатор47729513),
3)KasperskyEndpointSecurity10forWindows.

8.Материально-техническоеобеспечениедисциплины(модуля)

Дляобучениястудентовназваннойдисциплинеимеютсявналичии:специальные
кабинеты,оборудованные мультимедийными средствами обучения;компьютерные
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классы,гдеимеетсявозможностьвыходавИнтернет;присутствуетполныйкомплект
лицензионногообеспечения,необходимыйдляработыкомпьютерныхпрограмм.

Для проведения занятий лекционного и семинарского типа,групповых и
индивидуальныхконсультаций,текущегоконтроляипромежуточнойаттестации,адля
самостоятельной работы студентов используются специальные помещения,
укомплектованныеспециализированноймебельюитехническимисредствамиобучения,
служащимидляпредставленияучебнойинформациибольшойаудитории.

Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы
демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий,обеспечивающие
тематические иллюстрации,соответствующие примерным программам дисциплин
(модулей),рабочимучебнымпрограммамдисциплин(модулей).

Помещениядлясамостоятельнойработы обучающихсяоснащены компьютерной
техникойсвозможностью подключенияксети"Интернет"иобеспечениемдоступав
электроннуюинформационно-образовательнуюсредуННГУ.

ПрограммасоставленавсоответствиистребованиямиФГОСВОпоспециальности
38.05.02«Таможенноедело».
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